

赔了几百万也种，大豆行情真好吗？

业内人士：方向没错，玉米没有了保护价，而大豆有市场目标价格托底

调整种植结构，增加大豆的种植面积，这对国产大豆产业来说真的是好事，但增加大豆种植面积，真的就这么容易吗？大豆销售会不会成为问题？

黑龙江省黑河市本是大豆的主产区，因为前几年的玉米价格好，很多农民改种玉米。今年，他们又改回了大豆。从大豆到玉米又到大豆，这样折腾下来，他们有的赚吗？记者来到嫩江县进行了调查。

大户改种大豆 农机改装费90万

赔钱！据当地合作社理事长付春彪讲，因为前些年一直在种玉米，买了很多大中型农机，现在改种大豆，这些农机都要改装，有的农机干脆闲置不用了，光是改装的费用就要贷款90万元！

付春彪买的是进口机器的配件，国家规定是没有补贴的，只能自己承担。不光是合作社，就算是一般的农户，也要对自己的农机进行改装。

同时，之前买的烘干塔、玉米秸秆打捆机等都要闲置。最让人心疼的还是去年订好的一仓库玉米种子，这一改，肯定是挣不了钱了，光种子就要赔80万元。

种子刚种下 就又没了200万

据付春彪讲，这麻烦的还不止这90万元。

他给记者算了笔账，因为原本种的是玉米，所以去年整地时起垄起的是70厘米双行，而种大豆则应是1.1米三行最好。三行要比两行的产量高出不少，种大豆用双行的

话，一垧地至少减产800公斤，按1.6元一斤，就是2000多块钱！而如果给现有的地耙了重播，就有不保墒的危险，会抓不住苗。

像付春彪起完垄的地有足足2万亩，加起来又少了200万元左右。

方向没错 赔本买卖也要做

据调查显示，近年来我国大豆种植面积在不断下滑，上世纪50年代末，大豆种植面积曾达到1.9亿亩，到了2005年下滑到了1.4亿亩，而2015年大豆面积仅有9756万亩，10年便下滑了4630万亩。

按这个数据来看，种植大豆的方向还是没错的。玉米没有了保护价，而大豆有市场目标价格，还可以托点底。

按照国家规定，当市场价低于

目标价格时，根据市场价格与目标价格的差价，会对生产者给予补贴。

生产力低下，导致大量进口

随后，记者来到了当地最大的一家油脂加工企业了解加工行业的情况。

据加工厂负责人介绍，这家加工厂已经停产三年之久。主要原因就是进口量大、农民自己的豆子价格太高、禁止加工转基因大豆。进口的大豆到港价是3000元/吨左右，而国产的大豆价格要高出六、七百元。

据当地人讲，这里的大多工厂已经停产，还未停产的企业也主要靠豆粕盈利。

记者就大豆问题采访了中国大

豆协会副会长刘登高，刘登高表示，人民的生活需要大量的大豆，这些年我们用于大豆食品加工的产品，每年以100万吨的速度在增长，所以我们的市场很好，从现在看，国内的大豆市场供不应求，发展到1500万吨也不存在销路问题。

同时，刘登高还表示，饲料级别上的大豆产品和食品级别的产品，应是两个市场两种价格。

沿着大豆种植、加工、消费产业链捋一捋就会发现，大豆产业的每一个环节都有解不开的结。大豆的困局是中国农业现代化水平低、竞争力低的综合体现，要解开这些结，也需要辩证施治，动用政策扶持、科技创新、消费引导、市场调控等多种手段，全面提升中国大豆产业的生产力。

(据农民日报公众号)

非私营与私营单位 平均工资差距拉大

本报讯 综合中新社及央广报道，国家统计局5月13日公布2015年全国平均工资数据，全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为62029元，全国城镇私营单位就业人员年平均工资为39589元。

随后，各省份2015年平均工资陆续出炉。中新社记者梳理发现，目前至少已有河北、安徽、湖南、湖北、海南、青海、四川等地公布了2015年平均工资。同全国一样，上述已公布平均工资的地区中，其非私营单位的平均工资都明显高于私营单位。

以河北为例，2015年河北省城镇非私营单位就业人员年平均工资为50921元，远高于私营单位的34084元。

中国劳动学会副会长苏海南此前对记者表示，非私营单位包括机关事业单位、国企、上市公司等，大中型企业居多，效率相对比较高，效益也比较好，其平均工资一直高于私营企业；加之去年机关事业单位养老保险并轨加工资，工资比前年涨得稍快一些，其与私营企业平均工资的差距也稍拉大了一点；而私营企业大多数是劳动密集型中小企业，劳动生产率低于非私营企业，劳动者工资正常增长机制又大都没有完全建立健全，劳动者议价能力也不强，导致工资水平明显低于前者。

国家统计局中国经济景气监测中心副主任潘建成分析，这个差距也是因为经济下行压力加大，造成差距在拉大。处于整个产业生态末端的小微企业受到的影响相对就会更大。



新土地利用

年度计划办法实施

据新华社北京5月20日电 继2004年、2006年之后第三次修订的《土地利用年度计划管理办法》即日起实施。按此管理办法，新增建设用地计划指标下达前，各省区市可按不超过上一年度的50%预先安排使用；水利设施工程建设区域以外的水面用地，不占用计划指标。

新的管理办法共20条，管理办法明确全国土地利用年度计划下达达到省、自治区、直辖市以及计划单列市、新疆生产建设兵团。新增建设用地计划指标下达前，各省（区、市）、计划单列市及新疆生产建设兵团，可以按照不超过上一年度国家下达新增建设用地计划指标总量的50%预先安排使用。《管理办法》强调，省、自治区、直辖市国土资源主管部门应当根据省级重点建设项目安排、建设项目用地预审和市县建设用地需求，合理确定预留省级的土地利用计划指标和下达市县的土地利用计划指标，并保障农村居民申请宅基地的合理用地需求。

根据管理办法，节余的新增建设用地计划指标，经国土资源部审核同意后，允许在3年内结转使用。此外，管理办法明确，水利设施工程建设区域以外的水面用地，不占用计划指标。

管理办法强调，新增建设用地计划指标实行指令性管理，不得突破。没有土地利用年度计划指标擅自批准用地的，按照违法批准用地追究法律责任。上级国土资源主管部门应当对下级国土资源主管部门土地利用年度计划的执行情况进行年度评估考核。对实际新增建设用地面积超过当年下达计划指标的，视情况相应扣减下一年度计划指标。

国土资源部政策法规司司长魏莉华表示，管理办法在制度设计上有多方面创新，主要是将城乡建设用地增减挂钩指标和工矿废弃地复垦利用指标纳入计划管理，改革了土地利用计划指标的测算方式，完善了土地利用计划指标的下达程序，创新了土地利用计划差别化的管理方式，并强化了土地计划执行的监督考核。

首批国家药品价格谈判 3种常用药物降价超一半

本报讯 据《北京晚报》报道，国家卫生计生委近日公布了首批国家药品价格谈判结果。其中有慢性乙肝一线治疗药物替诺福韦酯，非小细胞肺癌靶向治疗药物埃克替尼和吉非替尼。与之前公立医院的采购价格比较，3种谈判药品价格降幅均在50%以上，与周边国家（地区）趋同。

国家卫生计生委介绍，新医改以来，在构建公立医疗机构药品集中采购新机制过程中，各地普遍反映专利药品和独家生产药品缺乏市场竞争，价格偏高，建议在推进公立医院药品集中采购过程中，采取

统一谈判的方式，把价格降至合理区间，这也是国际通行做法。因此，《关于完善公立医院药品集中采购工作的指导意见》提出分类采购的新思路，要求对部分专利药品、独家生产药品，建立公开透明、多方参与的药品价格谈判机制。去年10月，经国务院批准，卫生计生等16个部委（局）建立起部门协调机制，组织开展了首批国家药品价格谈判试点工作。11月下旬，正式启动首批国家药品价格谈判。谈判小组先后与乙肝、非小细胞肺癌专利药品相关企业进行了多轮谈判。

之所以选择这几种药物作为谈判的试点药物，是因为这几种药价格高、疾病负担重、患者受益明显。据介绍，目前，病毒性肝炎仍是我国重大传染病防治重点之一，疾病负担较重。替诺福韦酯对于慢性乙肝患者的治疗适应症广泛，对妊娠期妇女具有很好的安全性，且可用于各种耐药的慢性乙肝患者的治疗。替尼类靶向药物可使符合适应症的非小细胞肺癌患者治疗的精准性提高，生存期延长。谈判药品价格降幅十分明显。替诺福韦酯、埃克替尼、吉非替尼3种谈判药品降价幅度分别为67%、54%、55%。

今年高校毕业生人数达756万

期望月薪低于5000元

本报讯 据中国新闻网报道，今年高校毕业生人数创历史新高达756万，再加上今年经济下行压力仍然较大，被称为“最难就业季”。

对于这种情况，5月20日，全国普通高等学校毕业生就业工作电视电话会议在京召开，给出一

颗“定心丸”——会议明确“多方拓宽就业渠道，确保今年高校毕业生就业水平不降低”。中新网在调查中也发现，大多数高校毕业生就业心态乐观，认为今年就业形势可以接受，期望月薪平均值低于5000元。智联招聘给中新网提供的一份

报告显示，超过一半的高校毕业生认为今年就业形势尚可接受。上述报告显示，就业心态乐观一方面因今年高校毕业生尚未真正踏入社会，没有真切感受到人才市场的竞争压力；另一方面可能因为90后大多出生在物质相对富裕的年代，生

存压力相对较小。

智联招聘的报告显示，2016年高校毕业生期望月薪的平均值为4985元。58同城调研数据显示，60%以上的毕业生期望薪资低于4000元。赶集网称，有过半的毕业生期望薪资在3000元以下。